

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Война за таланты в самом разгаре

Демографические изменения и изменение ценностей нового поколения скорее всего приведут к серьезному дефициту талантов. Для того чтобы выжить и процветать, компании должны по-новому взглянуть на управление квалифицированными кадрами.

Юнас Ренберг

Недостаток какого ресурса может стать препятствием процветания современного общества? Нефть? Капитал? Нет, умы. "Люди! Талантливые люди!" — говорит Бенгт Лейсвед, заместитель председателя правления компании Heidrick & Struggles International, ведущий провайдер услуг по поиску и повышению квалификации руководителей высшего звена. "Поиск и защита интеллектуального потенциала — это наиболее сложная задача, с которой сегодня сталкиваются компании, — говорит он. — И она станет еще более насущной завтра, когда война за таланты будет в самом разгаре".

Для того чтобы осознать эту ситуацию, многим компаниям, очевидно, предстоит пройти еще длинный путь. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного консультационной фирмой McKinsey в 2001 г. Лишь 19% из 410 менеджеров, работающих в 35 крупнейших компаниях США, заявили, что они преуспели в приеме на работу талантливых людей, и лишь 8% полагали, что они смогли удержать их в компании.

Согласно демографическим данным, во многих промышленных странах в ближайшем будущем будет наблюдаться массовый уход

на пенсию. Например, по прогнозам центрального статистического бюро Швеции, к 2008 г. на шведском рынке труда будет не хватать 8 тыс. инженеров. В США, по прогнозам бюро статистики занятости, к 2010 г. будет не занято около 10 млн. вакансий специалистов.

"Возможно, сейчас это трудно представить, но вскоре мы испытаем самую большую нехватку трудовых ресурсов за всю нашу историю. Демографы высказывают следующие прогнозы. "Дети бума" — поколение, родившееся в период резкого увеличения рождаемости, представители которого в настоящее время составляют большую часть трудовых ресурсов, вскоре начнут уходить на пенсию. В наступающем году эта цифра составит от 70 до 75 миллионов человек", — говорит Джефф Тейлор, основатель ведущей мировой онлайн-новой сети занятости Monster.

Станки, капитал и бренды все еще повсеместно рассматриваются в качестве основных средств, дающих компаниям особые возможности занимать передовые позиции. Но это неправильное мышление. Через пять-шесть лет, по оценкам специалистов, основным ресурсом, позволяющим лидировать на рынках, будут люди, талант-



ливые люди. Когда дело касается новых станков и иных капитальных затрат, много времени затрачивается на принятие инвестиционных решений, в то время как на таланты и формирование компетентности все еще обращается недостаточное внимание. "Вскоре для соискателей работы наступят новые времена. Будет наблюдаться не просто недостаток квалифицированных кадров, а кадров вообще, — говорит Джефф Тей-

лор. — Кадры будут обладать всей полнотой власти. Компаниям придется обращаться особое внимание на свои кадры, чтобы удержать их. Иначе они столкнутся с вполне реальной опасностью банкротства".

До некоторой степени недостаток компетентности все же может быть компенсирован увеличением производительности и повышением уровня автоматизации, в результате чего будет снижена потребность в трудовых ресурсах. Однако это не

фундаментальный, а временный выход из сложившейся ситуации, который и приведет к дефициту кадров и талантливых людей вообще.

Каков же выход? Откуда взять квалифицированных, талантливых, думающих и при этом молодых кадры? Выход очевиден — в университетах новой формации, — в университетах, осуществляющих интеграцию науки, образования и производства для решения главной задачи — подготовки высококвалифицированных кадров. При этом, как показывает опыт ведущих стран мира, именно в интегрированных

производственных научно-образовательных центрах создаются так же и новые технологии. Уникальным в этом отношении стал Орловский государственный технический университет. Поддержанная Министерством образования Орловской области и одобренная Правительством Российской Федерации, в рамках университета создана новая модель профессиональной школы России. Для подго-

товки высококвалифицированных специалистов здесь реально осуществляется синтез теории и практики. Студент вместе с профессором занимается научными изысканиями, вместе с конструктором и технологом воплощает отработанную идею в ту или иную конструкцию, вместе с руководителем учится быть организатором производства. И такие специалисты работают уже сегодня во всех отраслях не только науки, но и мировой экономики. Научные изыскания во Франции и Германии, практическая деятельность в Канаде и США, выступления на всемирно известных конференциях и симпозиумах в Швеции, Португалии, Дании и других промышленно развитых странах, совместная образовательная деятельность с ЮАР констатируют тот факт, что учебно-научно-производственный комплекс ОрелГТУ получил свое признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

Сформированный колоссальный научно-технический потенциал (ОрелГТУ получает в год патентов на изобретения больше, чем любой вуз в стране), множество учеников и учебных пособий с грифами УМО и Минобрнауки, отменные грамоты и дипломами различных выставок и конкурсов, запрашиваемые другими вузами для образовательного процесса, международное сотрудничество в области науки и образования позволили нашим молодым ученым получать дипломы европейского

образца, а дипломы в сфере высшего профессионального образования стали котироваться на международном уровне.

Сконцентрированный высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, учебные и научно-исследовательские лаборатории, оснащенные современным оборудованием, использование современных образовательных и компьютерных технологий позволяют получать фундаментальное образование, а при необходимости дополнительное и послевузовское образование.

В итоге рождается специалист, обладающий масштабным и системным видением, умеющий думать, способный быстро разбираться в клубке противоречий и сложностей конкурентного рынка. И тогда неважно, где и кем он будет работать, главное — он будет профессионально думать. И рожденный в таких условиях руководитель не будет просто командовать и раздавать инструкции — он будет обладать способностью донести свое видение до сотрудников и заставить их понять и принять то, что необходимо сделать.

Именно такая система, считают в ОрелГТУ, такой подход к подготовке специалистов наиболее эффективен, отвечает мировым стандартам и способствует поиску талантливых людей.

С. КОРНДОРФ. Профессор, доктор технических наук.

НОВОСТИ ЦФО

БЕЛГОРОД: ГУБЕРНАТОР ПРОТИВ ИМПОРТА МЯСА

Губернатор Белгородской области Евгений Савченко выступил против повышения квот на импорт мяса в РФ. По его мнению, импорт должен ежегодно сокращаться на 10%. Экспортировать же надлежит зерно. Сейчас в Россию завозится более двух миллионов тонн мяса в год. К тому же согласно очередному решению правительства импорт должен увеличиться еще на 300 тысяч тонн.

"В России самая открытая экономика агропромышленного комплекса, — считает Евгений Савченко. — Но для защиты интересов отечественных производителей необходимо принять закон "О сельском хозяйстве", причём сделать это следует до вступления России в ВТО".

По итогам первого полугодия 2005 года Белгородская область вышла на первое место в России по производству мяса. Однако в целом по стране в каждом году падает производство свинины, говядины и молока. Выход из создавшегося положения губернатор видит в усилении государственного регулирования агропромышленного комплекса, и в частности мясного животноводства.

ВОРОНЕЖ: КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ?

Воронеж этой зимой может остаться без отопления и горячей воды. Такая перспектива возникает перед городом в результате задолженности за энергоресурсы. На начало июля в районах области она составила 28,4 миллиона рублей, в Воронеже — 80,2 миллиона. Это одна из причин отсутствия горячей воды этим летом более чем в тысяче многоквартирных домов города.

Долги за газ грозят обернуться ещё одной проблемой: руководство "Газпрома" может не утвердить заявленные объёмы природного газа. Кроме того, в областной администрации считают "привальными" темпы подготовки региона к зиме. Так, из 11425 домов к предстоящей зиме в области подготовлено чуть больше 3800.

ЛИПЕЦК: КТО ЗАДЕРЖИВАЕТ ЗАРПЛАТУ?

158 случаев незаконной задержки выплаты зарплат выявили сотрудники государственной инспекции труда Липецкой области в первом полугодии текущего года. 71 руководитель предприятий штрафуются в общей сложности на 105 тысяч рублей. Более пяти тысяч работников получили заработанные деньги в сумме свыше 21 миллиона рублей.

По сообщениям информантов.

ДУХОВНЫЕ ПАСТЫРИ

«Достоинство святительского сана...»

В "Орловском календаре" на 1903 год, изданном в губернской типографии, были помещены биографические сведения о знаменитых орловских уроженцах, в том числе и об архиепископе Иннокентии.

Архиепископ Иннокентий (в миру Иван Алексеевич Борисов) родился 15(27) декабря 1800 года в Ельце. Его отец Алексей Борисович был священником Успенской церкви. В родительском доме Иван Борисов находился до девятого десятилетия возраста: в январе 1810 года его после экзамена приняли сразу во второй класс Воронежской духовной семинарии.

После смерти отца в ноябре 1811 года мальчика определили на казённый счёт в Орловскую духовную семинарию, размещавшуюся в городе Севске Орловской губернии (теперь Брянская область). Окончив курс наук в 1819 году, Иван Борисов поступил в Киевскую духовную академию. Закончив академию с учёной степенью магистра, Иван Борисов был определен инспектором и преподавателем церковной истории и греческого языка в Санкт-Петербургскую духовную семинарию. В декабре того же 1825 года он

принял монашество с именем Иннокентий. Назначенный ректором Александровского училища, он вскоре в качестве экстраординарного профессора богословских наук читал лекции в столичной духовной академии. Блестяще по стилю и манере исполнения лекции Иннокентия, в которых нашёл применение опыт западного богословия, пользовались огромной популярностью среди слушателей.

После журнальной публикации в конце 1820-х годов объёмного, в пяти частях повествования "Последние дни земной жизни Господа нашего Иисуса" имя Иннокентия сделало широко известным в читательских кругах.

В 1829 году Иннокентий получил степень доктора богословия, а в следующем году его перевели ректором в Киевскую академию. Он отменил преподавание богословия на латинском языке, максимально приблизив его к

современной жизни. Настоящий переворот произвел в ораторском искусстве. "Его проповеди, — отмечал один из биографов нашего земляка, — превосходящие произведения истинно ораторского искусства и настоящие образцы высокохудожественной русской речи".

Особую радость доставляли Иннокентию вести с родины. Весной 1835 года он получил письмо из Орла от Афанасия Красовского, называвшего себя другом адресата: "Я был на родине вашей, в Ельце, где много и очень много имел удовольствия узнать о благочестивой жизни покойного родителя вашего".

Не оставяя ректорства, Иннокентий с 1830 года был настоятелем Богоявленского мужского монастыря в Киеве, позднее архимандритом Киево-Михайловского монастыря, а в 1836 году его посветили в сан епископа Чигиринского, викария Киевской митрополии. В этом же году его избрали действительным членом Российской академии по Отделению русского языка и словесности. В следующем году он ос-

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР

Кто отключил воду?

В минувшую среду утром Владимир Дмитриевич включил газовую колонку, чтобы вымыть посуду горячей водой. Вдруг в кране зашипело, и последняя капля одиноко упала на тарелку. "Батюшки! — перепугался хозяин квартиры. — Опять воду неожиданно отключили, колонка может сломаться, как это уже было!".

Возмущенный читатель нашей газеты В.Д. Тертерин начал звонить в разные инстанции, задавая один и тот же вопрос: почему без всякого предупреждения в его доме (в Орле, на Октябрьской, 31) отключили воду? В "Орелводоканале" ему ответили, что никаких работ на Октябрьской они в этот день не вели, воду не перекрывали, и посоветовали обратиться в ЖЭУ. Однако и работники ЖЭУ № 4 утром ничего не могли ответить Тертерину и другим жильцам этого дома, кроме того что они тоже не отключили воду.

Вспомнил же Тертерин о популярном не так давно сериале "Секретные материалы", повествующем о проникновении в обычную жизнь людей всяких инопланетных и потусторонних факторов, причиняющих вред. Но, будучи реалистом, Владимир Дмитриевич все-таки склонялся к выводу, что в данном случае осушила водяные трубы в его доме не неизвестная сила, а конкретное предприятие. Он позвонил в нашу редакцию, чтобы "Орловская правда" помогла ему разобраться в этом.

В тот же день после обеда в квартире Тертерина (о счастье!) снова появилась вода, поначалу темная от ржавчины.

Понимаете, обижает больше всего то, — сказал нам В.Д. Тертерин, — что с людьми не считаются, отключая воду без предупреждения. И тогда приходится бежать к газовой колонке, чтобы не сгорела. В этом году я уже потратил деньги на ее ремонт. Организация, отключающая воду, в обязательном порядке заранее должна предупреждать об этом ЖЭУ, а ЖЭУ — жильцов.

Руководитель "Орелводоканала" А.Т. Никулин, которому мы позвонили, подтвердил, что воду в доме № 31 на Октябрьской предприятие не отключало.

— А кто это мог сделать? — поинтересовались мы. — Кто угодно. Нужно в первую очередь спрашивать с ЖЭУ, которое по новому Жилищному кодексу отвечает за подачу воды в дома, — сказал Александр Тимофеевич. Главный инженер ЖЭУ № 4 В.И. Тасканов прояснил ситуацию. Оказывается, в первой половине дня в среду воду в восьми жилых домах на ул. Октябрьской и С. Шаумяна отключали "Орловские тепловые сети", проводившие ра-

боты по опрессовке в рамках подготовки к новому отопительному периоду. Но утром в ЖЭУ об этом тоже ничего не знали. Причина отсутствия воды в этих домах, по словам главного инженера, выяснилась только к обеду, когда в ЖЭУ стали разбираться по жалобам жильцов. Получается, что даже обслуживающие ЖКХ организации не ставят друг друга в известность о намеченных работах, затрагивающих интересы многих горожан?

Владимир Дмитриевич Тертерин — человек неравнодушный. Ветеран Великой Отечественной войны, много лет проработав начальником монтажного управления. И он не хочет мириться с бесхозяйственностью, невниманием к людям. Потому и позвонил в редакцию, чтобы привлечь внимание к проблеме, важной, по его мнению, для всех жителей Орла. Тертерин попросил также газету обратиться в редакцию на два разрушенных колодца на бульваре Победы: "Стыдно видеть такое безобразие в центре города".

Действительно, напротив магазина "На бульваре" на красивом зеленом газоне виден люк колодца и с одной стороны люка — большая дыра в асфальте... Чуть дальше, ближе к пересечению бульвара с ул. Октябрьской, люк от другого колодца приподнят над пустотой и покоится на хилой конструкции из арматуры и камней. Секретарь приемной "Орелводоканала", куда мы позвонили, пытаясь выяснить, относятся ли эти колодцы к данному предприятию, посоветовала обратиться к специалистам "Орелводоканала". Мы специально посмотрели еще раз: такой надписи не было. Надеемся, что в городской администрации смогут выяснить, какая организация забросила свои колодцы в одном из самых красивых и оживленных мест города.

И еще. Читатели звонят в редакцию, когда их серьезно беспокоят какие-то проблемы, когда они замечают недостатки в работе коммунальных и других служб. Но мы уверены, что в жизни орловцев происходит и немало приятных, радостных событий. Поэтому надеемся, что читатели будут чаще делиться с нами и хорошими новостями.

В. КРУГЛОВА.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Областной комитет ветеранов войны и военной службы глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной члена совета организации, государственного советника юстиции III класса

КУЗЬМЕНКО Николая Степановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Кто в тереме живёт?

Невольно захотелось ущипнуть себя, убедиться, что этот сказочный дворец существует наяву, а не в красивом сне. И сразу вспомнились слова классика о том, что у человека все должно быть прекрасно. В том числе и жилище. И сразу поверился: хозяин наверняка добрейший человек. Ну не может плохой вывершить такую красоту.



В доме Михаила Степановича Синицына (на снимке) не особенно, начиная с водосточной и кончая телевизионной антенной. Уже не говоря о входе в жилище, о резных башенках. Это сколько же времени и терпения, а в первую очередь любви к своему дому надо иметь, чтобы выполнить гигантский объем работ. Чёрно-белая фотография не в силах передать всю красоту, все оттенки. Ощущение того, что попал в сказку, не пропадает,

возникнув в первый же мигнут. И в верится, хочется верить в то, что появляются сейчас из-за угла добрые молодцы или, на худой конец, добрый Змей Горыныч. Обязательно добрый, потому что рядом с такой красотой оставаться злым невозможно.

Чудо-дом этот — в селе Нижнем Долгом, совсем недалеко от дороги, ведущей в областную центр, но для проезжих невидим. А жаль. Такое чудо наверняка поднимало бы настроение водителям, отправля-

Леонид ФОМИН. Должанский район.

Юлия КОРОЛЕВА.